

**RAPORT****Referitor la: Proiectul de hotărâre privind aprobarea Metodologiei de instituire și colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici**

Subsemnata Badea Valentina, având funcția de consilier în cadrul Compartimentului Impozite și taxe din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Doicești, județul Dâmbovița, în baza referatului de aprobare nr. 10.090/16.11.2023, întocmit de domnul primar Stana Cozmin Petrut,

Analizând prevederile :

- Legii nr.51/2006 – legea serviciilor comunitare de utilități publice, cu modificările și completările ulterioare;
- Legii nr.106/2006 – legea serviciului de salubritate a localităților, cu modificările și completările ulterioare;
- Codului fiscal (legea nr.227/2015);
- Legii nr.273/2006 - legea privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinului președintelui A.N.R.S.C. nr. 640/30.09.2022 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile de salubritate, precum și de calculare a tarifelor/taxelor distincte pentru gestionarea deșeurilor și a taxelor de salubritate, cu modificările și completările ulterioare;
- Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Management integrat al deșeurilor în județul Dâmbovița", actualizat.

Luând act de :

- Hotărârea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Management integrat al deșeurilor în județul Dâmbovița" nr.415/26.10.2023 privind aprobarea metodologiei de instituire și colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici;
- Adresa Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Management integrat al deșeurilor în județul Dâmbovița", înregistrată sub nr. \_\_\_\_\_,

fac următoarele precizări:

Pe teritoriul administrativ al Județului Dâmbovița este instituită taxa de salubritate pentru asigurarea următoarelor activități ale serviciului de salubritate:

- a) colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenite din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori; sunt incluse aici și deșeurile periculoase din deșuri menajere și deșuri voluminoase colectate în cadrul campaniilor de colectare.
- b) sortarea deșeurilor de hârtie, carton, metal, plastic și sticlă colectate separat din deșeurile municipale în Stația de sortare Aninoasa, parte a CGD Aninoasa, inclusiv transportul reziduurilor rezultate din sortare la depozitul de deșuri Aninoasa și/sau la instalațiile de valorificare energetică de la Fieni;
- c) eliminarea, prin depozitare, a deșeurilor reziduale și a reziduurilor rezultate de la instalațiile de tratare a deșeurilor municipale, la depozitele de deșuri nepericuloase Titu și Aninoasa.

Pentru asigurarea finanțării serviciului, utilizatorii noncasnici (instituții publice, operatori economici, II, IF, PFA, fundații și asociații non-profit altele decât asociațiile de proprietari/locatari, etc.) care au sediul sau punctul de lucru sau care desfășoară activități (economice sau de altă natură) pe teritoriul județului Dâmbovița în raza unităților administrativ-teritoriale membre ale ADI, achită contravaloarea serviciului de salubritate, prin taxe de salubritate.

În vederea stabilirii taxei de salubritate, utilizatorii noncasnici mai sus enumerați, au obligația depunerii Declarației de impunere, declarații realizate pe propria răspundere, de către reprezentantul legal. Aceștia vor achita o taxă de salubritate în mod diferențiat, în funcție de specificul activității, al numărului de angajați și a suprafeței pe care își desfășoară activitatea. Se vor completa declarații de impunere pentru sediul principal/secundar și fiecare punct de lucru.

Ca urmare a depunerii declarației, utilizatorii noncasnici vor primi de la Unitatea administrativ - teritorială decizie de impunere, constituind în același timp și înștiințare de plată în care se va specifica valoarea taxei de salubritate datorată.

În cazul nedeunerii declarației pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate, obligația de plată privind taxa de salubritate se va stabili din oficiu, pe baza informațiilor din dosarul fiscal, Registrul agricol, Registrul Comerțului etc.

Valoarea taxei de salubritate se stabilește și se aprobă prin hotărâre ADI și hotărâre de Consiliu Local, al fiecărei Unități administrativ-teritoriale membre, până la sfârșitul anului în curs pentru anul următor sau ori de câte ori este nevoie, în cursul anului, conform legislației în vigoare.

Urmărirea și încasarea taxei de salubritate se realizează de către compartimentul desemnat din cadrul fiecărei Unități administrativ teritoriale.

Taxa de salubritate nu se datorează de către utilizatorii noncasnici cu puncte de lucru situate pe terenuri fără construcții și pentru sediile și punctele de lucru închise, unde nu desfășoară activități.

Consiliile locale pot acorda scutiri de la plată taxei de salubritate, pe baza documentelor justificative, conform prevederilor art. 485 din Codul Fiscal.

Taxa de salubritate va fi încasată prin compartimentul impozite și de taxe din cadrul Unității administrativ - teritoriale, de la utilizatorii noncasnici beneficiari ai serviciului de salubritate, generatori de deșeuri pe teritoriul județului Dambovită.

Taxa de salubritate se poate achita fie în numerar la casieria unității administrativ-teritoriale pe raza căreia se află sediul/punctul de lucru, fie prin ordin de plată sau prin Sistemul național electronic de plată online a taxelor și impozitelor. Taxa se consideră plătită la data depunerii în banca a ordinului de plată (data vizei băncii) sau data plății on-line.

Taxa de salubritate, aprobată de către Consiliile locale la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale, nu va putea fi mai mică decât nivelul stabilit de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dambovită”.

Veniturile obținute din taxa de salubritate, de la utilizatorii noncasnici din județ, se utilizează integral pentru următoarele destinații:

- plata serviciilor de salubritate prestate de către operatorul de colectare și transport, facturată lunar Asociației de Dezvoltare Intercomunitară,
- plata serviciilor de salubritate prestate de către operatorul de sortare, compostare și depozitare, facturată lunar Asociației de Dezvoltare Intercomunitară.

Hotărârea devine aplicabilă începând cu data de 01.01.2024.

Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport, apreciem că proiectul de hotărâre privind aprobarea Metodologiei de instituire și colectare a taxei de salubritate de la utilizatorii noncasnici, îndeplinește condițiile pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului consiliului local.